
2. ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ -  ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ Ε.Ε.

ν' Από την «Ελλάδα της ανασφάλειας» στην «ισχυρή Ελλάδα της αυτοπεποίθησης»: Η 

Ελλάδα πέρασε στις 25 περισσότερο αναπτυγμένες χώρες του κόσμου με συμμετοχή σε 

όλους τους διεθνείς θεσμούς και κυρίως στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 

ν' Ανάδειξη της Ελλάδας ως «δύναμης σταθερότητας, ειρήνης, συνεργασίας και 

ολοκλήρωσης» στο περιφερειακό και ευρύτερο διεθνές σύστημα με ενεργό ρόλο και 

συμβολή στην προώθηση, μεταξύ άλλων, της διεύρυνσης της Ε.Ε., την ενίσχυση των 

σχέσεων της Ένωσης με τις χώρες της Μεσογείου, και Μ. Ανατολής, Ρωσίας την 

προώθηση της ΚΕΠΑΑ και ειδικότερα του Ευρωστρατού κ.ά. 

ν' Από τα συγκρουσιακό πρότυπα εξωτερικών σχέσεων σε «συνεργασιακά πλαίσια 

συνέργειας» με όλες τις χώρες. Σχέσεις με χώρες Βαλκανικής, συμφωνίες με Τουρκία 

κλπ.

'λ Από την Ελλάδα του «υστερικού, φοβικού εθνικισμού» στην Ελλάδα της «εθνικής 

αποτελεσματικότητας». Ένταξη στην Ευρωζώνη, «κλείδωμα Τουρκίας στην πειθαρχία 

της Ε.Ε., αποδοχή Ελληνικών θέσεων σε Συνέλευση και Διακυβερνητικές Διασκέψεις., 

κλπ, Προεδρία Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ν' Από την «Ελλάδα της περιφέρειας» στην «Ελλάδα του Ευρωπαϊκού κέντρου», στην 

ισχυρή χώρα του εσωτερικού πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Απόδειξη: 

ο η συμμετοχή της χώρας στην Ευρωζώνη, στο ενιαίο νόμισμα -ευρώ, 

ο η σύμπραξή της στις διαδικασίες για την ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής άμυνας, 

ο η συμμετοχή της στις διαδικασίες για την ελεύθερη διακίνηση προσώπων (καθεστώς 

Σένγκεν),

ο η Ελλάδα είναι ανάμεσα στις εννέα χώρες της Ένωσης που συμμετέχουν σε όλες τις 

διαδικασίες ενοποίησης χωρίς εξαιρέσεις.

^  Από την Ελλάδα «των ιστορικών εκκρεμοτήτων» στην Ελλάδα της σταθερότητας και της 

ολοκλήρωσης 

ο Ένταξη της Κύπρου,

ο Ομαλοποίηση και ανάπτυξη σχέσεών μας με όλους τους γείτονες μας μετά από μία 

αιματηρή περίοδο για τα Βαλκάνια,
ο Άνοιγμα, με τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Ελσίνκι, της 

διαδικασίας «εξευρωπαϊσμού» της Τουρκίας αλλά και των προβλημάτων με τη χώρα 
αυτή. Προβλήματα που μέχρι χτες ήταν αποκλειστικά της Ελλάδας αναδείχθηκαν σε 

προβλήματα που απασχολούν το σύνολο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

ν' Από την Ελλάδα της διεθνούς απραξίας στην Ελλάδα των διεθνών πρωτοβουλιών και 

δράσης. Ρόλος Ελλάδας σε προώθηση νέας παγκόσμιας διακυβέρνησης. Συμμετοχή σε 

ειρηνευτικές αποστολές. Πρωτοβουλίες για προστασία περιβάλλοντος και καταπολέμηση 

φτώχειας, διεθνή εκεχειρία, λπ)
Κατοχυρωμένη εξωτερική ασφάλεια της χώρας.


